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A legalább „némi haladást” teljesítő országspecifikus 
ajánlások aránya (%) több éves távlatban, az Európai 
Bizottság hosszú távú értékelése szerint (2011-2017)

35
30

33
30

CZ HU PL SK

Az országspecifikus ajánlások teljesítése a visegrádi országokban, 
a vizsgált időszak (2013-2017) átlagában, 0-100-as skálán. 
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Az európai uniós tagság hatása a magyar közpolitikára 

A V4-ek országspecifikus ajánlásai európai kontextusban 

 

Dr. Bíró Nagy András 

Kutatási kérdés: 
Milyennek tekinthető európai összehasonlításban az 
ajánlások tagállami kormányok általi végrehajtása a visegrádi 
országokban? 

Módszertan: 

Az Európai Szemeszter részajánlásainak teljesítése (2013-
2017) az Európai Bizottság értékelésére épülő adatbázis 
alapján, 100-as skálán: 

0 - Nem történt haladás, 25 - Korlátozott haladás, 
50 - Némi haladás, 75 - Jelentős haladás 
100 - Ajánlások teljes körű végrehajtása 

 

Az Európai Szemeszter 

A 2010-ben bevezetett Európai Szemeszter egy 
gazdaságpolitikai koordinációt célzó mechanizmus, az 
Európai Unió gazdaságirányítási keretrendszerének része. Az 
Európai Szemeszter egy olyan évente ismétlődő ciklust jelent, 
mely során az EU tagállamai uniós szinten elfogadott célok és 
szabályok mentén hangolják össze költségvetési, 
makrogazdasági és strukturális politikájukat az EU előtt álló 
gazdasági kihívások leküzdése érdekében. A folyamat 
keretén belül az Európai Bizottság ajánlásokat tesz a 
tagállamok számára. A Bizottság által előírt javaslatok nem 
kötelező jellegűek. 

 

 

Eredmények 

A V4 tagjai hasonló mértékben teljesítik az EU-s 
ajánlásokat, 30-35 közötti az ajánlások teljesítési indexének 
5 éves átlaga, ezzel a visegrádi országok az EU-s mezőny 
második felében helyezkednek el. Lengyelország és 
Csehország helyet cserélt egymással a vizsgált 
időszakban. A Jog és Igazságosság megválasztását követő 
lengyel-EU-s konfliktusokkal párhuzamosan bezuhant a 
lengyel teljesítési index. 

Következtetések 

Néhány éves távlatban sokkal több uniós ajánlás gyakorol 
érdemi hatást a nemzeti politikára. A lengyeleken kívül 
mindhárom másik régiós országban legalább az uniós 
közpolitikai ajánlások felében „némi haladás” volt kimutatható. 

A gyermekgondozás, az igazságszolgáltatás, az adóelkerülés 
elleni harc és a telekommunikáció azok a főbb területek, 
amelyeken a V4-ek valamivel nagyobb mértékben hajtják 
végre az ajánlásokat, mint az EU egésze. A régióban sok 
közpolitikai javaslat érkezik a szegénység csökkentése, a 
munkanélküliség, munkajogi kérdések terén, és a korrupció 
csökkentéséhez kapcsolódóan is. Ezekért az ajánlásokért 
azonban nem lelkesednek a visegrádi országok kormányai.  

A kutatás azt bizonyítja, hogy az európai integráció 
nemcsak kemény, kötelező eszközökkel és kizárólagos 
hatáskörökkel érhet el hatást a tagállamokban, hanem 
puhább, közpolitikai koordinációval is. 
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